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EXTRACTO ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA JUNTA DE GOBIERNO LOCAL, 
CELEBRADA EL DÍA 3 DE MARZO DE 2023.         
   (9) 

 
En la ciudad de Palencia, siendo las nueve horas del día tres de marzo de dos mil 

veintitrés, se reúne la Junta de Gobierno Local, en sesión ordinaria, en primera convocatoria. 
Preside el Sr. Alcalde, D. Mario SIMÓN MARTÍN, con asistencia de los siguientes miembros de 
esta Junta: D. Carlos Alfonso POLANCO REBOLLEDA, D. Luis Miguel CÁRCEL CÁRCEL, D. Luis 
Ángel FERNÁNDEZ VALLEJO, D.ª Raquel MARTÍN LORENZO y D. Facundo PELAYO TRANCHO 
del grupo Partido Popular; D.ª Raquel Miriam ANDRÉS PRIETO del grupo PSOE,  D.ª Sonia 
ORDÓÑEZ RODRÍGUEZ del grupo Ganemos Palencia y D.ª Sonia Luisa LALANDA SANMIGUEL, 
del grupo Vox. Asistidos por D.ª Rosa de la Peña Gutiérrez, Secretaria General, y D.ª Mª Teresa 
Negueruela Sánchez Interventora.  

 
Abierta la sesión por la Presidencia, se procedió a examinar los asuntos que integran el 

Orden del Día, adoptándose los siguientes acuerdos:  
 
1.- Aprobación, si procede, del borrador del Acta de la sesión ordinaria celebrada el día 24 

de febrero de 2023. 
 

Se aprueba el borrador del Acta de la sesión ordinaria celebrada el día 24 de febrero 
de 2023. 

 
2.- CONTRATACIÓN.  
 

2.1 Resolución inicial del contrato de suministro de todoterreno para el Servicio de Policía 
Local, por incumplimiento del contratista. 
 

La Junta de Gobierno Local adopta el siguiente acuerdo: 
 
1º.- Resolver inicialmente el Contrato de suministro de todoterreno para el Servicio de 

Policía Local, suscrito con APLICACIONES TECNOLOGICAS SUMA S.L. por incumplimiento de 
las características del suministro ofertado TOYOTA HILUX 2.8D 204 6MT DOBLE CABINA 

VX-VX BLANCO.  
 

2.2 Aprobación de los pliegos de cláusulas administrativas y técnicas particulares, el 
expediente de contratación y el gasto, para adjudicar, por procedimiento abierto, con 
declaración de urgencia, del suministro de material de intervención para el Servicio 
de Prevención, Extinción de Incendios, Salvamento y Protección Civil del 
Ayuntamiento de Palencia, cuyo un valor estimado del contrato es de 121.729,66,00 
€ más 25.563,23 € en concepto de IVA. 

 
2.3 Aprobación de los pliegos de cláusulas administrativas y técnicas particulares, el 

expediente de contratación y el gasto, para adjudicar, por procedimiento abierto, con 
declaración de urgencia, del suministro de equipos de intervención para el Servicio 
de Prevención, Extinción de Incendios, Salvamento y Protección Civil del 
Ayuntamiento de Palencia, cuyo un valor estimado del contrato es de 156.250,00 € 
más 38.812,50 € en concepto de IVA. 



 

 
 

 
 

 

2.4 Aprobación de los pliegos de cláusulas administrativas y técnicas particulares, el 
expediente de contratación y el gasto, para adjudicar, por procedimiento abierto, con 
declaración de urgencia, las obras del Plan de Movilidad Ciclista Ciudad de Palencia 
(EDUSI), con un presupuesto total de 798.754,65 €, IVA incluido. 

 
3.- CULTURA, TURISMO Y FIESTAS. 
 

3.1 Aprobar convenio-subvención con la “Diócesis de Palencia”, para la organización 
y desarrollo de la Semana de Cine Espiritual, por importe de 400,00 €. 

 
4.- DESARROLLO ECONÓMICO Y EMPLEO. 
  

4.1 Admisión de la justificación, presentada fuera de plazo de la Asociación Centro 
Comercial Palencia Abierta, para la celebración del evento “Showpping Day 2022”. 

 
5.- SERVICIOS SOCIALES. 
 

5.1 Aprobar convenio-subvención con la Asamblea Provincial de Cruz Roja Española 
(Palencia), en materia de ayudas y prestaciones de urgencia social, 2023, con una 
aportación económica municipal de 100.000,00 €. 

 
6.- CEMENTERIO. 
 

6.1 Aprobar cambio de titularidad de sepulturas. 
 

6.1.1 Otorgar el cambio de titularidad del derecho funerario sobre la sepultura Nº 30, 
Fila 2, Término 5 y Sección 4ª Dcha. del Cementerio Municipal "Nuestra Señora de 
los Ángeles".  

 
6.1.2 Otorgar el cambio de titularidad del derecho funerario sobre la sepultura Nº 11, 

Fila 7, Término 6 y Sección 4ª Dcha. del Cementerio Municipal "Nuestra Señora de 
los Ángeles".  

 
6.1.3 Otorgar el cambio de titularidad del derecho funerario sobre las sepulturas Nº 10 

y 11, Fila 3, Término 12 y Sección  4ª Izda. del Cementerio Municipal "Nuestra 
Señora de los Ángeles".  

 
6.1.4 Otorgar el cambio de titularidad del derecho funerario sobre la sepultura Nº 0, 

Fila 1, Término 1 y Sección 2ª Izda. del Cementerio Municipal "Nuestra Señora de 
los Ángeles".  

  
6.1.5 Otorgar el cambio de titularidad del derecho funerario sobre la sepultura Nº 27,  

Fila 7, Término 2 y Sección 4ª Izda. del Cementerio Municipal "Nuestra Señora de 
los Ángeles". 

  
6.1.6 Otorgar el cambio de titularidad del derecho funerario sobre la unidad de 

enterramiento Nº 27, Fila 3, Término 2 y Sección Nichos del Cementerio Municipal 
"Nuestra Señora de los Ángeles".  
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6.1.7 Otorgar el cambio de titularidad del derecho funerario sobre la unidad de 
enterramiento Nº 22, Fila 8, Término 8 y Sección 4ª Dcha. del Cementerio Municipal 
"Nuestra Señora de los Ángeles". 

  
6.1.8 Otorgar el cambio de titularidad del derecho funerario sobre la sepultura Nº 12, 

Fila 3, Término 9 y Sección 4ª Izda. del Cementerio Municipal "Nuestra Señora de 
los Ángeles".  

 
6.1.9 Otorgar el cambio de titularidad del derecho funerario sobre la sepultura Nº 6, 

Fila 6, Término 2º Panteones y Sección 2ª Izda. del Cementerio Municipal "Nuestra 
Señora de los Ángeles" 

 
6.1.10 Otorgar el cambio de titularidad del derecho funerario sobre la sepultura Nº 2, 

Fila 3, Término 0 y Sección Nichos del Cementerio Municipal "Nuestra Señora de 
los Ángeles".  

 
7.- DECLARACIÓN INSTITUCIONAL. 

 
La Presidencia somete a votación, la Declaración Institucional presentada por la 

Federación Española de Municipios y Provincias que se transcribe a continuación, 
computándose ocho votos afirmativos (PP:5; Ciudadanos C´s Palencia: 1; PSOE: 1; Ganemos 
Palencia:1) y un voto en contra de Dª Sonia Luisa Lalanda Sanmiguel de Vox, por lo que, 
al no contar con el voto unánime de los miembros de la Junta de Gobierno, queda 
rechazada. 

 
DECLARACIÓN INSTITUCIONAL 

8 DE MARZO, DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER 
 

Han sido muchos los avances conseguidos, pero persisten las desigualdades, la discriminación y la violencia 
a las mujeres por el hecho de serlo, ante este hecho no caben tibiezas y no es entendible ser neutrales. 

 
El 8 de marzo fue proclamado el Día Internacional por los Derechos de la Mujer por la Organización de 

las Naciones Unidas en 1975. Desde entonces, es un día de celebración por los avances que hemos conseguido a 
lo largo de la historia y de reivindicación por Io que nos queda por alcanzar en materia de igualdad entre mujeres 
y hombres en todos los ámbitos de la vida. 

 
Es indudable que España es referente en materia de igualdad, nuestro marco normativo es ejemplo para 

muchos países que nos reconocen la firme defensa de los derechos de las mujeres situándonos a la cabeza en el 
Índice Europeo de Igualdad de Género. 

 
Este año nos convoca la necesidad de afianzar todos los avances conseguidos dejando de lado el ruido 

que pretenden hacer algunos sectores al sentirse amenazados en sus privilegios adquiridos en la sociedad machista 
con unos valores donde el papel de la mujer en general y a lo largo de la historia ha sido ignorado e 
infravalorado. 

 
No debemos olvidar los colectivos vulnerables donde las mujeres se encuentran en situaciones de 

discriminación múltiple: por ser mujeres y por tener una discapacidad, ser de una raza o etnia concreta, tener una 
determinada edad o vivir y trabajar fuera de las grandes ciudades o núcleos de población. 

 
En este sentido tenemos en cuenta a las mujeres del mundo rural y su papel fundamental en el desarrollo 

de actuaciones relacionadas con la lucha contra la despoblación y el reto demográfico. 
 
En el aspecto laboral, viendo los datos de los diferentes indicadores como trabajo a tiempo parcial, 

salarial, sectores productivos, carrera profesional etc., las condiciones de trabajo de las mujeres son peores que 



 

 
 

 
 

 

las de los hombres, teniendo poca presencia en determinados sectores profesionales y en cargos de dirección 
empresarial. 

 
Hasta hace unos años el pensamiento generalizado era que la violencia contra las mujeres era consecuencia 

de actitudes individuales y del ámbito privado. Gracias a los avances conquistados y a la mayor visibilización y 
sensibilidad por parte de la sociedad se ha conseguido situarla en el centro de las preocupaciones, con categoría 
de problema social, con la obligación de dar respuesta inmediata desde los poderes públicos. Las violencias de 
género constituyen la cara más oscura de la desigualdad. 

 
Desde el ámbito local debemos seguir con el compromiso de construir una sociedad igualitaria, que 

garantice los derechos de todas las personas, así como la participación activa en la vida local. 
 
Estos compromisos se deben plasmar en el diseño y gestión de unas políticas locales que conviertan a 

nuestras sociedades en motores de transformación. Es por ello que los Gobiernos locales reunidos en la FEMP, 
invitamos a todas la Entidades Locales a adherirse a esta Declaración y proponemos: 

 

 Intensificar los esfuerzos en el desarrollo de políticas encaminadas a fomentar el empleo, el empoderamiento 
y la educación para la igualdad de oportunidades. 

 

 Incorporar la perspectiva de género en toda la actividad local y establecer una coordinación adecuada entre 
las diversas áreas de los gobiernos locales. Actualizar los sistemas y protocolos de actuación en el desarrollo 
de las políticas de igualdad en coordinación con todas las entidades implicadas. 

 

 Plantear sistemas de recopilación de datos desagregados para comprender y abordar las desigualdades de 
género para que, de su análisis, podamos ofrecer una respuesta apropiada y eficaz. 

 

 Ampliar el sistema de atención a las víctimas de todas las formas de violencia machista contra las mujeres en 
el marco de nuestras competencias, avanzando en la mejora de los sistemas de detección temprana, situando 
en el centro de todas las medidas los derechos de las víctimas y su empoderamiento, y atendiendo al 
reconocimiento al derecho de reparación de las víctimas. 

 

 Sumarnos e invitar a toda la Ciudadanía a participar en los actos organizados con motivo del 8M, así como 
aquellas acciones e iniciativas que reivindiquen la igualdad y contra la violencia contra las mujeres. 

 
8.- INFORMES.  
 

D. Mario Simón Martín, Presidente, informó de la coincidencia de actos el día 8 de marzo, 
con la Festividad de San Juan de Dios, patrono del Parque de Bomberos de la ciudad, 
conmemorándose igualmente el “Día Internacional de la Mujer”, donde se dará lectura de 
un Manifiesto en la Plaza Mayor. 

 
…///… 

 
Y no habiendo otros asuntos que tratar en el orden del día, el Ilmo. Sr. Alcalde-

Presidente levantó la sesión, siendo las nueve horas y quince minutos, de la que se extiende la 
presente Acta, de todo lo cual como Secretaria General certifico, en el lugar y fecha al principio 
indicados. 
 


